

KÖRKÉP

ALGYÓ. Tanulásképzés, iskolafejlesztés, környezeti nevelés eszközeivel címmel szakmai konferenciát tartanak a megye pedagógusainak csütörtökön délelőtt tíz órától a faluházban. A találkozó célja, hogy módszertani segítséget nyújtsanak az iskoláknak a pedagógiai programjukban megfogalmazott gyakorlati megvalósításához, valamint a tanítási és tanulási módszerek fejlesztéséhez, gazdagításához. A konferencián elsőként az Országos Közoktatási Intézet tudományos főmunkatársa, Havas Péter tart előadást, majd később különféle interaktív csoportfoglalkozásokat rendeznek.

DOMASZÉK. A hónap elején befejeződtek a községben a csatornaépítés műszaki munkálatai. A kivitelező a rendszert átadta az üzemeltetőnek, a Mórahalom Térségi Vízműnek. Ennek köszönhetően elkezdődött a próbüzem, illetve a házi bekötések kialakítása is. Az ingatlanok rákötése csak az üzemeltető írásos engedélyével előre egyeztetett időpontban lehetséges. Amennyiben nem előre ütemeztetten csatlakozik valaki a rendszerre, akkor akár hálózati üzemzavar is történhet. Akik engedély nélkül kötötték rá szennyvizüket a rendszerre, 100 ezer forintot terjedő pénzbírsággal is sújthatók. A domaszékieknek július 31-ig kell elvégezniük a rákötéseket.

KISTELEK. A helyi művészeti iskola üdögyűttese koncertre várja az érdeklődőket holnap este hat órától a rendezvényházban. A közönség a zenekartól megszokott dallamok mellett igazi különlegességeket is hallhat. Óskori, illetve afrikai hangzások is megszólalnak, de mai hangszeresek játsszák ifjabb Czírok Zoltán, György Dénes, Végli István, Horváth Zoltán és Muhel Zoltán. A hat éve alakult együttest Greksa Tibor vezeti. Érdekesség, hogy a finaléban fellép a kisteleki iskola egykori tanítványa, a bajai Erdei Károly is. Az öregdiák ma már maga is zenetanár.

SZEGED. Tizenöt éve nyitották meg a Szegedi Vadasparkot. Ebből az alkalmából pályázatot hirdetnek Emlékem, élményem a vadasparkban címmel. A gyermekek rajzzal, fotóval és rövid irodalmi művekkel is pályázhatnak. A munkákat május 30-ig kell eljuttatni a parkba. Nemcsak szakmai zsűri bírálja el az alkotásokat, hanem a park közönsége is szavazhat a munkákból nyílt kiállításon, illetve a pályázatok az internetre is felkerülnek. Az érdeklődők bővebb információt az 542-530-as, valamint az 542-531-es telefonszámon kérhetnek.

ÜLLÉS. Géczy Lajos falugazdász ma reggel nyolc órától délután négyig fogadóórát tart üllési irodájában. A helyi gazdálkodók különféle kérdéseikkel, panaszaikkal, illetve a most aktuális problémáikkal – területalapú támogatás igénylése, nem kaptak regisztrációs számot, új földterület bejelentése – kereshetik fel a falugazdászt.

ZÁKÁNYSZÉK. A községben az önkormányzat végezteti a külterületi utak karbantartását. A lakosok a Lengyel Gazda Kht. munkatársainál jelezhetik, ha valami gondjuk akad az utak minőségével. Továbbra is sok problémát okoz, hogy többen elszántják az utat, nem hagyják mezszyét. A külterületi utak általában hat méter szélesek.

A kübekázi önkormányzat ideiglenesen beszünteti a diszkózást

Vandalok pusztítottak

Több mint negyedmillió forintnyi kárt okoztak szombaton hajnalban Kübekháza főterén a pusztító vandálok. Az önkormányzat az eset után azt tervezi, hogy bizonytalan ideig megtiltja diszkó tartását a faluban, illetve a tettesekkel fizeteti ki a kárt. A rendőrség elfogta az egyik rongálót, egy 18 éves helyi fiatalt.

Egy óriási szélvihar talán kisebb kárt okozott volna, mint az a társaság, amely szombaton hajnalban pusztított Kübekháza nemrég felújított központjában. A helyreállítás – az előzetes becslések szerint – több mint negyedmillió forintba kerül.

„Erős legények” kitéptek a földből öt betontalpu padot. A faléceket szétörték és szétdobálták. Két fiatal platánfát tövestül kihúztak a földből a vandálok. A főutcát szegélyező villanyoszlopokra rakott virágládákból kivették az összes muskátlit és az árokba szórták azokat. Az országzászló előtti virágládákat is felborították, az aljukat pedig szétrúgták. A gyógyszertár közelében lévő növénytartók is hasonló sorsra jutottak. A néhány hónapja átadott buszvárónál már nem boldogultak a megerősített virágládákkal, ott csak a növényeket taposták szét. A főteren lévő pingpongasztal betonlapját is föltépték, illetve megrepszertették.

– Kübekháza dinamikusan fejlődik. A falu már évek óta részt vesz a Virágos Magyarországról mozgalomban, s igen fiatalos a település. Most azonban mélységesen csalódtam a fiatalokban –



Kucsra Istvánné alpolgármester és Molnár Róbert polgármester csalódtam a fiatalokban

Fotó: Gyenes Kálmán

mondta szomorúan Molnár Róbert polgármester.

Mivel a péntek esti diszkóból hazafelé tartó társaság követte el a pusztítást, az önkormányzat

azt tervezi, hogy a faluban bizonytalan ideig nem engedélyezi diszkó működését.

– Az önkormányzat kíméletlenül fellép a rongálók ellen. Rend és fegyelem lesz a faluban, az utolsó fillérig behajtjuk rajtuk, illetve szüleiken az okozott károkat – tette hozzá a település első embere. A kübekiek azt is tervezik, hogy őszre megalakítják a polgárőrséget.

Az önkormányzat feljelentést tett a szegedi kapitányságon. A helyszínelő rendőrök az adatgyűjtés idején, még szombaton előállították az egyik gyanúsítottat, egy 18 éves helyi fiatalembert. A rongáló társait azonban továbbra is keresik.

KORMOS TAMÁS

MÁSHOL IS TÖRNEK-ZÚZNAK

Két évvel ezelőtt újították fel tízmillió forintért Zákányszék központját. A Lengyel tér értékeit azóta ismeretlenek többször is tönkre tették. A buszváró ablakait sorozatosan betörték, a közlekedési táblákat elhajlították. Ha ez nem sikerül, akkor a táblákat összefestik, valamint a kukákat szétverik. Május elseje óta pedig kétszer lopták el az EU-s zászlót. Évente 100-150 ezer forint kárt okoznak a községnek a vandálok.

Üllésen a szombati diszkó után pusztítanak a rongálók. A több tízezer forintos anyagi káron kívül bosszúságot is okoznak azzal, hogy a buszmegálló plexijét szétverik, kihúzzák a kerékpárút korlátját, illetve felborogatják a szemetéseket.

HÍREK

MÁS VOLT A NAPIREND

A pénteken elmaradt rendkívüli közgyűlésen az egyik, Fidesz által javasolt napirendi pont Pászti Ágnes tanácsnok felmentése, a másik – Centrum által szorgalmazott – napirendi pont a bizottsági elnökök visszahívása volt. Nem fedti tehát a valóságot az a szombati lapunkban megjelent, a polgármesteri hivatal sajtóközleményén alapuló megfogalmazás, miszerint „az ülésen a Fidesz-MDF és a Centrum kölcsönösen vissza akarta hívni a másik képviselőit a bizottsági tisztségekből”. A pontatlanságot az érintettekől és olvasóinktól elnézést kérünk.

MÁJUS 24-ÉN TILTAKOZNAK

Nem pénteken, hanem május 24-én, hétfőn tiltakoznak a vendéglátások a kötelező napi leltározás, a standolás bevezetése ellen Budapesten. Az OKISZ székházába délután 4 órára meghirdetett szakmai rendezvényre Csongrád megyéből tizenötven utaznak el. A szakma szerint annak feltételezése, hogy csak a vendéglőkben „csalnak”, alkotmányossági aggályokat is felvet a törvénnyel szemben.

VÁSÁR

Vásárt rendeznek ma délelőtt kilenc órától délig a pusztamérgesi művelődési házban. Az érdeklődők ruhaneműk, apróccikké és háztartási eszközök között válogathatnak. A bevételből kiegészítik a kultúrház költségvetését.

Buszváltozások Dorozsmán

Bekapcsolják a tömegközlekedési hálózatba Dorozsma északi részének eddig ellátatlan területeit. Pénteken döntött a közgyűlés arról, hogy a Czékus utca végén buszfoduló épül. Emellett két autóbuszmegállót alakítanak ki az utca középső szakaszán.

Dorozsmát öt helyi buszjárat érinti, de a település egyes részei nagyon távol fekszenek a jelenlegi megállóktól. Az önkormányzatnak az a célja, hogy a Szeged felé eső utcákat is érintse autóbusz. Ezért a Vársár téren forduló 35Y-os és 75Y-os járatok útvonalát meghosszabbítják majd a Czékus utca végéig.

Gyékény Krisztus a tápéi ravatalozóban

Felújítják a kegyeleti parkot

Hamarosan befejeződik a tápéi temető felújítása, és elkészült a gyékény Krisztus, amelyet a ravatalozóban helyeznek majd el.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Várhatóan 2,5 millió forintos önerőből megújul a tápéi temető. A Szegedi Temetkezési Kft. ügyvezető igazgatója, Hódi Lajos elmondta, az ünnepélyes avatást június 11-én tartják. A parkosítás már befejeződött, kijavították az utak és szegélyek hibáit. Már csak az utolsó simítások vannak hátra. Az ügyvezető igazgatótól megtudtuk, egy korábban üresen álló területet parkosítottak, ahová további sírokat tudnak majd elhelyezni. A munkálatok Tarnai Domonkos kertépítő mérnök tervei alapján készültek. A ravatalozóban elhelyeznek egy 80 centiméteres, gyékényből készült ke-



A ravatalozót díszíti a gyékényből font Krisztus

Fotó: Gyenes Kálmán

resztet és Jézus színtén gyékényből készített alakját.

– A gyékényezésnek Tápén komoly hagyományai vannak. Arra

Egymilliárd 410 millió forint címzett támogatás

Szegednek új műtők és osztálytermek

Szeged a II-es kórház és a Vasvári szakközépiskola, Szentes a volt megyeháza, Csongrád egy szociális otthon építésére nyert címzett támogatást a parlament tegnapi döntése szerint.

A leromlott állapotú, nagy betegforgalmat bonyolító urológiai osztály, és a pszichiátria megújul a szegedi II-es kórházban abból az 1 milliárd 290 millió forintból, amelynek jelentős részét, 1 milliárd 160 millió forintot címzett támogatásként az állam állja. Az önkormányzatok beruházásainak címzett támogatásáról szóló törvényt tegnap fogadta el az országgyűlés. A címzett támogatási kérelmeket korábban a kormány hagyta jóvá, ez alapján döntöttek most a képviselők.

A fejlesztés részeként teljesen felújítják a kórház külső homlokzatát, és új, sebészeti műtőblokkot építenek ki, amelyet a legkorszerűbb berendezésekkel szerelnek fel.

A kórház fejlesztése eléri a 2 milliárd 100 millió forintot azzal a 800 millió forinttal együtt,

amelyet egészségügyi gépek, műszerek beszerzésére fordítanak. Korábban a város céltámogatáson nyerte el az összeg felét, a fennmaradó 400 millió forintot az önkormányzat biztosítja. Bár a céltámogatások rendszerében 60 százalék önerő mellett csak 40 százalék támogatást biztosítanak a beruházásokhoz, ebben az esetben azért emelték ezt 50 százalékra, mert a környékbeli kistérségek közösen megvalósították Szegeddel, hiszen az ő lakosait is itt látják el.

A Vasvári Pál Közgazdasági Szakközépiskola bővítését a 250 millió forint vissza nem térítendő címzett támogatás kap a város, az önkormányzati önrésszel együtt így 280 milliót költhetnek Szeged legraszabb állapotban lévő középiskolájának felújítására. A rekonstrukció mellett új szárnyal bővítik az épületet, amelyben tantermek kapnak majd helyet.

A pályázatokat tavaly nyújtotta be a szegedi önkormányzat, a két beruházás év végén elindul és 2006 elejére elkészül.

K. B.

Portugál és román intézményekkel dolgoznak együtt

Európai kapcsolatok a Toldi utcából

Az úgynevezett Comenius I. project keretében a szegedi Toldi utcai óvoda portugál és román oktatói intézményekkel dolgozik együtt már 2002 óta. Az unió által is támogatott programban legutóbb 1,1 millió forintot nyert eszközfejlesztésre a város legrégebbi óvodája.

A szegedi Toldi utcai óvoda 2002-től a hároméves nemzetközi Comenius I. project pályázatát nyerte el. Az Európai Unió által támogatott programban három országot – Magyarországot, Portugáliát és Romániát – oktatási intézményei vesznek részt. Hazánkat négy óvoda képviseli – közte a szegedi Toldi utcai óvoda.

Körmenedé Tóth Tünde óvónő 2001-ben angol nyelvű tanfolyamon vett részt a portugál Marinha Grande városkában.

– Az ibériai ország a koordinátora a programnak, s az ő kezdeményezésükre csatlakozott hazánk is a Comeniushoz – mondta Fehér Zsuzsanna óvónő.

Évente több pályázatot is beadhatnak a résztvevő óvodák eszközfejlesztésre, illetve a külföldi

cseretanfolyamok költségeinek fedezésére. A szegedi óvoda legutóbb 1,1 millió forintot kapott, melyből – többek között – digitális fényképezőgépet, szkennert és különféle készségfejlesztő játékokat vásároltak.

A Toldi utcai intézmény Szeged legelső óvodájának, az 1846-ban alapítottának a jogutódja. A Toldi utcába 111 éve költözött az óvoda.

– Hat csoportban foglalkozik a 12 óvónő 147 gyermekkel – mondta Rákosné Szilágyi Éva óvodavezető.

A gyermekek segítségével mutatják be az óvodát és az ott folyó munkát a külföldieknek. Legutóbb a magyar ünnepeket, néphagyományokat dolgozták fel, illetve a legkisebbek rajzaival illusztrált szakácskönyvet készítettek.

A portugál Marinha Grande-i óvoda és általános iskola mellett a romániai Nagyváradon működő foglalkozások iskolájával dolgoznak együtt a szegediek. Jövőre befejeződik a program, de 2006-tól amás országok intézményeivel kívánja felvenni a kapcsolatot az óvoda.

K. T.

Közönségszínház a balettnek

A veszprémi táncfesztiválon a közönségszínház ebben az évben is a Szegedi Kortárs Balett egyik produkciója, a Carmen nyerte el. A társulat nem tudott részt venni a vasárnap esti díjátadáson, hiszen épp ezt az előadást is játszotta a Szegedi Nemzeti Színházban. A produkció koreográfiáját Juronics Tamás felkérésére a Hollandiában élő Uri Ivgy készítette, aki a spanyol cigánylány történetét nem Bizet népszerű operája alapján, hanem Rodion Schedrin zenéjére állította színpadra. Noha a cselekmény fő vonalakban követi az eredeti sztorit, a színhely önmagában is érdekes: egy koncentrációs táborban működő pékség. Carment Barta Dóra, Josét Fodor Zoltán, a Torreadort Finta Gábor táncolta. A közönségszínház darabot Martin Stieffermann koreográfiájával, a tragikával és Roberto Galvan Koncert című egyfelvonásosával együtt szerdán este 7 órától a Szegedi Nemzeti Színházban játssza a társulat utóljára.